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OPIS DO PROJEKTU KONSTRUKCJI

Projekt niniejszego obiektu budowlanego zostat sporzgdzony na podstawie zasad
i wymagan dotyczgcych bezpieczenstwa, uzytkowalnosci i trwatosci konstrukcji
budowlanych zawartych w normach europejskich PN-EN, ktére posiadajg status Polskich
Norm nadany przez Polski Komitet Normalizacyjny (PKN).

Zgodnie z zatozeniami PN-EN:

e ustrd] konstrukcyjny zostat dobrany, a projekt opracowany przez osoby
o odpowiednich kwalifikacjach i doswiadczeniu

e do wykonania obiektu nalezy uzy¢é materiatéw i wyrobéw o odpowiednich aprobatach
technicznych

e roboty budowlane powinny by¢ wykonane przez osoby o odpowiednich
umiejetnosciach

e W trakcie wykonywania obiektu nalezy zapewni¢ odpowiedni nadzoér i kontrole jakosci
wykonania

e uzytkowanie konstrukcji powinno byé zgodne z zatozeniami projektu.

Ustroj konstrukcyjny zostat tak zaprojektowany, aby zapewniC przestrzenng
sztywnosc¢ budynku i bezawaryjnie przenies¢ wszystkie mozliwe kombinacje dziatajgcych
na nig obcigzen (wg obowigzujgcych wytycznych w chwili sporzadzenia niniejszej
dokumentacji). Gtéwne elementy nosne konstrukcji zostaly przeanalizowane i
zwymiarowane na podstawie modelow obliczeniowych, odzwierciedlajgcych ich
rzeczywisty schemat pracy w ustroju konstrukcyjnym. Wybrane sytuacje obliczeniowe
zostaty tak dobrane, aby uwzglednic¢ praktycznie wszystkie warunki, ktére mogg wystgpi¢
w trakcie wykonania i uzytkowania konstrukciji.

Konstrukcja zostata zaprojektowana w taki sposéb, aby w zamierzonym okresie
uzytkowania, z nalezytym poziomem niezawodnosci i bez nadmiernych kosztow
przejmowata wszystkie oddziatywania i wptywy, ktorych pojawienia sie mozna oczekiwac
podczas wykonania i eksploatacji oraz aby pozostata przydatna do spetniania
przewidzianych funkciji.

W celu zapewnienia odpowiedniej trwatosci konstrukcji w projekcie uwzgledniono:
- zamierzone lub przewidywane uzytkowanie konstrukcji
- wymagane przez inwestora kryteria projektowe
- warunki srodowiskowe
- sktad i wtasciwosci materiatow budowlanych
- wtasciwosci podtoza gruntowego
- rodzaj oraz ksztatt ustroju i elementoéw konstrukcyjnych
- nalezytg jakos¢ wykonania konstrukcji
- nalezyte utrzymanie obiektu w projektowanym okresie uzytkowania.
Rodzaj budynku: ochotnicza straz pozarna
Rodzaj konstrukcji: konstrukcja murowana z elementami zelbetowymi
Projektowy okres uzytkowania: 50 lat
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Projekt konstrukcji opracowany zostat na podstawie projektu architektonicznego
oraz projektow branzowych wedtug aktualnego stanu wiedzy i praktyki.

Normy powotane:

PN-90/B-03000 Projekty budowlane. Obliczenia statyczne.

PN-EN 1990:2004 Podstawy projektowania konstrukcji. (Eurokod)

PN-EN 1991-1-1:2004 Oddziatywania na konstrukcje. Oddziatywania ogodlne.
(Eurokod) Ciezar objetosciowy, ciezar witasny, obcigzenia
uzytkowe w budynkach.

PN-EN 1991-1-3:2005 Oddziatywania na konstrukcje. Oddziatywania ogodlne.
(Eurokod) Obcigzenie sniegiem.

PN-EN 1991-1-4.2005 Oddziatywania na konstrukcje. Oddziatywania ogodlne.
(Eurokod) Obcigzenie wiatrem.

PN-88/B-02014 Obcigzenia budowli. Obcigzenie gruntem.

PN-90/B-03200 Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie.
PN-B-01040 Rysunek konstrukcyjny budowlany. Zasady ogoine.

PN-EN 1993-1-8:2006 Projektowanie  konstrukcji  stalowych — czes¢ 1-8:

Projektowanie weztéw.

OPIS KONSTRUKCJI OBIEKTU

Fundamenty

- warunki gruntowo — wodne

Roboty ziemne nalezy wykonywac starannie, tak aby nie dopusci¢ do naruszenia
naturalnej struktury gruntu w podtozu. Wszelkie naruszone mechanicznie, przemarzniete
badZz rozmoczone partie gruntu nalezy usung¢ z poditoza i zastgpiC zageszczong
podsypka

Zwirowo-piaskowa, stabilizowana cementem w ilosci 75 kg cementu na 1 m® podsypki lub
chudym betonem.

Wykopy nalezy chroni¢ przed dodatkowym nawilgoceniem. W przypadku gromadzenia
sie w wykopie wody, nalezy jg odprowadzi¢ poza obreb wykopu.

W zaleznosci od rodzaju warunkéw gruntowych oraz czynnikow konstrukcyjnych
budynku okreslono kategorie geotechniczng obiektu. Stwierdza sie, ze posadowienie
przebudowywanego, rozbudowywanego i nhadbudowywanego budynku ochotniczej strazy
pozarnej na dz. nr 39/1 w m. Szewce, gmina Sitkéwka-Nowiny, przy prostych warunkach
gruntowych zalicza sie do pierwszej kategorii geotechniczne.

- konstrukcja fundamentéw

Fundament projektuje sie jako tawy fundamentowe LF-1.1, LF-1.2 i LF-1.3. Poziom
posadowienia fundamentéw -1,20 m ppt (na poziomie istniejgcych fundamentow).

tawy fundamentowe - pod projektowanymi s$cianami nosnymi zaprojektowano tawy
zelbetowe LF-1.1, LF-1.2 i LF-1.3 o wysokosci 40 cm i szerokosci 70cm. tawy ukfadane
na podktadzie z chudego betonu C8/10 (B10) grubosci 10 cm. tawy zbroi¢ podtuznie
4#12 oraz strzemionami ®6 co 20 cm.

tawa fundamentowa LF-1.2 zostata uformowana mimosrodowo - poprzez bezposrenie
umiejscowienie przy istniejgcych fundamentach (patrz rys. K-01).
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Zachowaé bezwglednie ciggtos¢ zbrojenia w narozach taw.

Stopy fundamentowe - pod stupami zelbetowymi S-1.1 zaprojektowano stopy zelbetowe
SF-1.1 o wysokosci 40 cm i wymiarach w rzucie 120x120 cm. Stopy nalezy uktadac na
podktadzie z chudego betonu C8/10 (B10) grubosci 10 cm. Stopy zbroi¢ krzyzowo
(dwukierunkowo) #12 co 15cm.

Pod stupami zelbetowymi S-1.2 zaprojektowano stopy zelbetowe SF-1.2 o wysokosci
40 cm i wymiarach w rzucie 80x80 cm. Stopy nalezy ukfada¢ na podktadzie z chudego
betonu C8/10 (B10) grubosci 10 cm. Stopy zbroi¢ krzyzowo (dwukierunkowo) #12 co
15cm.

Nalezy wypuscic¢ startery z fundamentoéw do zbrojenia stupdw i schodow.

Uwagi: Wymagana otulina zbrojenia fundamentéw wynosi 5,0 cm.

W przypadku wystgpienia innych warunkow geotechnicznych oraz innego poziomu
posadowienia i rodzaju fundamentoéw istniejgcych niz zatozono w obliczeniach, nalezy
powiadomic projektanta w celu przeprojektowania fundamentéw.

Schody

Zaprojektowano nowg klatke schodowg prowadzacg z parteru na poddasze. W tym celu
zostat rozebrany strop istniejgcy w cesci zaznaczonej na rys. K-02.

Schody zaprojektowano monolityczne zelbetowe schody ptytowe. Schody uformowano
jako dwubiegowe proste, ze spocznikami.

Grubos¢ ptyty schodowej i spocznika ustalono na 15cm. Zbrojenie gtéwne schodow
zaprojektowano z pretow #16mm co 15cm ze stali klasy A-IIIN, gatunek RB 500W.
Zbrojenie rozdzielcze wykonac w postaci pretéw ®6mm co 25cm ze stali klasy A-I,
gatunek St3SX. Zbrojenie gtéwne piyty schodowej i spocznikdw oprze¢ na
fundamentach, belkach i scianach nosnych.

Zaprojektowano réwniez nowe schody wewnetrzne na poddaszu, w celu pokonania
réznicy poziomdéw miedzy czescig istniejgcg a nowoprojektowang. Konstrukcja stalowa
schodow, ztozona z belek policzkowych.

Wience zelbetowe

W poziomie stropu nad parterem na obwodzie nowoprojektowanej czesci budynku nalezy
wykona¢ wieniec monolityczny zelbetowy W-1.1. Wymiary przekroju wienca 25x55 cm
(30cm powyzej ptyty, 15cm grubosci ptyty i 10cm ponizej ptyty).

Wieniec W-1.1 zbrojony podiuznie 6#12 (2#12 gorg, 2#12 Srodkiem, 2#12 dotem) oraz
strzemionami ¢6 co 20 cm. W wiencu W-1.1 pod murfatami nalezy osadzi¢ gwintowane
trzpienie do mocowania murtat, wykonane z pretow @12 w rozstawie co ok. 2.0 m.
Wieniec $cian wewnetrznych (w czesci nowoprojektowanej) W-1.2 zaprojektowano jako
zelbetowy o wymiarach 40x25cm. Wieniec W-1.1 zbrojony podtuznie 4#12 oraz
strzemionami ¢6 co 20 cm

Nalezy bezwzglednie zapewnic ciggtos¢ zbrojenia podtuznego wiencow, szczegolnie w
ich narozach.
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Podciagi zelbetowe

Belka B-1.1 zostata zaprojektowana jako zelbetowa o wymiarach 25x45 cm. Belke nalezy
zbroi¢ podtuznie dotem 5#16 oraz gorg 5#16. Strzemiona #8 roztozone rownomiernie
wzdtuz belki w rozstawie osiowym co 15 cm.

Belka B-1.2 zostata zaprojektowana jako zelbetowa o wymiarach 25x30 cm. Belke nalezy
zbroi¢ podiuznie dotem 3#16 oraz gorg 3#16. Strzemiona #8 roztozone réwnomiernie
wzdtuz belki w rozstawie osiowym co 15 cm.

Belka B-1.3 zostata zaprojektowana jako zelbetowa o wymiarach 25x30 cm. Belke nalezy
zbroi¢ podtuznie dotem 3#16 oraz gorg 3#16. Strzemiona #8 roztozone rownomiernie
wzdtuz belki w rozstawie osiowym co 15 cm. Belka B-1.3 stanowi oparcie dla schodow
zelbetowych (gornego biegu).

Belka B-1.4 zostata zaprojektowana jako zelbetowa o wymiarach 25x25 cm. Belke nalezy
zbroi¢ podtuznie dotem 5#16 oraz gorg 3#16. Strzemiona #8 roztlozone réwnomiernie
wzdtuz belki w rozstawie osiowym co 15 cm. Belka B-1.4 stanowi oparcie dla schodow
zelbetowych (dolnego gérnego biegu - na spoczniku posrednim).

Belka B-1.5 zostata zaprojektowana jako zelbetowa o wymiarach 25x30 cm. Belke nalezy
zbroi¢ podtuznie dotem 3#16 oraz gorg 3#16. Strzemiona #8 roztozone rownomiernie
wzdtuz belki w rozstawie osiowym co 25 cm.

Nadproza i stupy

Nadproza N-1.1 zostate zaprojektowane jako zelbetowe o wymiarach 25x100 cm.
Nadproza nalezy zbroi¢ podtuznie dotem 5#16 oraz gorg 3#16. Strzemiona #8 roztozone
rownomiernie wzdtuz nadproza w rozstawie osiowym co 20 cm. Na wysokosci nadproza,
po jej bokach, nalezy zastosowa¢ dodatkowo prety po 3#12.

Nadproze N-1.2, N-1.3 i N-1.4 zostato zaprojektowane jako stalowe, z ksztattownikow
gorgcowalcowanych.

Nadproza N-1.5, N-1.6, N-1.7, N-1.8 zostaty zaprojektowane jako systemowe
prefabrykowane.

Stupy S-1.1 zaprojektowano jako zelbetowe o przekroju 25x25cm. Stupy te nalezy zbroic
podituznie 8#16 i strzemionami dwucietymi #8 co 20cm.

Stupy S-1.2 zaprojektowano jako zelbetowe o przekroju 25x25cm. Stupy te nalezy zbroic
podituznie 4#16 i strzemionami dwucietymi #8 co 20cm.

Stupy S-1.3 zaprojektowano jako zelbetowe o przekroju 55x25cm. Stupy te nalezy zbroic
podtuznie 6#16 i strzemionami czterocietymi #8 co 20cm.

Stup S-1.3' zaprojektowano jako zelbetowy o przekroju 53,5x25cm. Stup ten nalezy
zbroi¢ podtuznie 6#16 i strzemionami czterocietymi #8 co 20cm.

Stup S-1.4 zaprojektowano jako zelbetowy o przekroju 35x25cm. Stup ten nalezy zbroic
podituznie 4#16 i strzemionami dwucietymi #8 co 20cm.

Stup S-1.5 zaprojektowano jako zelbetowy o przekroju 25x25cm. Stup ten nalezy zbroic
podtuznie 4#16 i strzemionami dwucietymi #8 co 20cm.

Stupy S-1.6 zaprojektowano jako zelbetowe o przekroju 40x25cm. Stupy te nalezy zbroic
podtuznie 6#12 i strzemionami czterocietymi #8 co 20cm.
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Strop nad parterem

Nad parterem - w czesci oznaczonej STR-1.1, STR-1.2 - zaprojektowano strop w postaci
zelbetowej ptyty grubosci 15cm z betonu zwirowego klasy C20/25 (B25) opartej belkach
i Scianach. Zbrojenie ptyty stropowej zaprojektowano jako jednokierunkowe w postaci
pretow #10mm co 15cm dotem, #10mm co 15cm gorg przy podporach posrednich oraz
#10mm co 30cm ze stali klasy A-IlIN, gatunek RB 500W. W miejscu oparcia schodow
stalowych na poddaszu nalezy zagesci¢ zbrojenie poprzez dotozenie pretow #12
co 15cm.

W przypadku kolizji pretow zbrojeniowych z otworami, prety w rejonie otworéw nalezy
rozsungc¢ i dodatkowo zbroi¢ przy narozach otworow pretami 4#10 co 5cm dotem i gora.
Strop w czesci istniejgcej (petnigcy wczesniej funkcje stropodachu) pozostaje bez zmian,
przy zatozeniu jego grubosci 15cm i zbrojeniu dwukierunkowemu (krzyzowemu)
w postaci w postaci pretow #12mm co 15cm dotem, #12mm co 15cm gorg przy
podporach posrednich oraz #12mm co 30cm ze stali klasy A-IlIN, gatunek RB 500W.
Podczas budowy, w przypadku okazania sie innych parametréw, nalezy bezwglednie
wzrécic sie do projektanta w celu wzmocnienia lub zaprojektowania nowego stropu.

Wience zelbetowe i stupy w scianach kolankowych

Do wienca stropu nad czescig istniejgcg wklei¢ kotwy do zamocowania zbrojenia $cian
kolankowych. W scianach kolankowych wykonaé stupy Zzelbetowe S-2.1 o przekroju
25x25cm w rozstawie ok. 1,90m (patrz rys.K-02). Zbrojenie podtuzne stupéw 4#16 oraz
strzemionami #8 co 20cm.

Jako zwienczenie sciany kolankowych nalezy wykona¢ wieniec W-2.1 o przekroju
25x25cm. Wieniec W-2.1 nalezy zbroi¢ podtuznie 4#12 oraz strzemionami ®6mm
co 20cm. W wiehncu W-2.1 pod murfatami nalezy osadzi¢ gwintowane trzpienie do
mocowania murtat, wykonane z pretow @12 w rozstawie co ok. 2,0 m.

Wiezba dachowa

Konstrukcja wiezby dachu: wielospadowa, ptatwiowo-kleszczowa i krokwiowo — jetkowa.
Zaprojektowano elementy konstrukcji wiezby z drewna iglastego klasy C27 z belek

i desek o nastepujgcych przekrojach:

- krokwie: 10x20cm - krokwie: 8x20cm

- krokwie: 8x16cm - krokiew narozna: 18x26cm

- krokiew koszowa: 16x22cm - wymian: 10x20cm

- ptatew posrednia: 18x26cm - pfatew kalenicowa: 18x18cm
- kleszcze: 2x6x16cm - jetka kalenicowa: 6x16cm

- stup: 16x16¢cm - murtata: 16x16cm

Nalezy zastosowacé przewigzki kleszczéw w ilosci 3 w wigzarach krokwiowo-jetkowych,
oraz w ilosci 4 w wigzarach ptatwiowo-kleszczowych.

Wszystkie elementy przed wbudowaniem w konstrukcje nalezy nasyci¢ srodkami
przeciwogniowymi i zabezpieczajgcymi przed korozjg biologiczng — np. preparatem
FOBOS M-4.
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Uwagi dotyczace lokalizacji i posadowienia budynku:
W zwigzku z lokalizacjg, budynek zalicza sie do nastepujgcych stref oddziatywan
Srodowiskowych:
e ze wzgledu na gtebokos¢é przemarzania gruntu: 1.00 m p.p.t. (wg PN-81/B03020)
e ze wzgledu na obcigzenie sniegiem: 3 strefa wg (PN-EN 1991-1-3:2005)
e ze wzgledu na obcigzenie wiatrem: 1 strefa wg (PN-EN-1991-1-4:2005)

projektant sprawdzajgcy

autor opracowania
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OBLICZENIA STATYCZNE | WYMIAROWANIE
1. WIEZBA DACHOWA (NAD CZESCIA PROJEKTOWANA)

Szkic ukfadu poprzecznego
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Geometria ustroju:
Kat nachylenia potaci dachowej a. = 30,0°
Rozpietos¢ wigzara | = 13,84 m
Rozstaw podpér w swietle murtat | = 13,32 m
Rozstaw osiowy ptatwi lgx = 5,93 m
Rozstaw krokwi a = 0,90 m
Usztywnienia boczne krokwi - brak
Ptatew posrednia ztozona z trzech odcinkéw:
- odcinek A - B o rozpietosci | = 3,63 m

lewy koniec odcinka oparty na stupie

prawy koniec odcinka oparty na stupie
- odcinek B - C o rozpietosci | = 3,63 m

lewy koniec odcinka oparty na stupie

prawy koniec odcinka oparty na stupie
- odcinek C - D o rozpietosci | = 3,95 m

lewy koniec odcinka oparty na stupie

prawy koniec odcinka oparty na stupie
Ptatew posrednia dodatkowo podparta w poziome
Wysokos¢ catkowita stupdw pod ptatew posrednig hg =2,36 m
Rozstaw podpar¢ poziomych murtaty |, = 2,50 m
Wysieg wspornika murtaty |, = 1,00 m
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Dane materiatowe:

- krokiew 8/20cm (zacios 3 cm) z drewna C27

- ptatew 18/26 cm z drewna C27

- stup 16/16 cm z drewna C27

- kleszcze 2x 6/16 cm (zacios 3 cm) o przeswicie gatezi 8 cm, z przewigzkami co 119 cm z drewna C27
- murtata 16/16 cm z drewna C27

Obciazenia (wartosci charakterystyczne i obliczeniowe):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 0,300 kN/m?, Jo = 0,360 kN/m?

- uwzgledniono ciezar wtasny wigzara
- obcigzenie sniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: pofac bardziej obcigzona, strefa 3, A=300 m n.p.m.,
nachylenie potaci 30,0 st.):

- na potaci lewej sy = 1,440 kKN/m?, Soi = 2,160 kN/m?

- na potaci prawej Sk, = 0,960 kN/m?, Sop = 1,440 kN/m?

- obcigzenie $niegiem traktuje sie jako obcigzenie sredniotrwate
- obcigzenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/21-3: strefa |, teren A, wys. budynku z =18,1 m):

- na potaci nawietrznej Pw1 = -0,282 kN/m?, Po1 = -0,424 kN/m?
- na potaci nawietrznej Pw i = 0,157 kN/m?, Por it = 0,235 kN/m?
- na stronie zawietrznej Prp = -0,251 kN/m?, Pop = -0,376 kN/m?

- ocieplenie na catej dlugosci krokwi :
9 = 0,330 kN/m?, ok = 0,396 kN/m?
- obcigzenie montazowe kleszczy Fy=1,0 kN, Fo=1,2kN

Zalozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukcji: 2
- w obliczeniach statycznych krokwi uwzgledniono wptyw podatnosci ptatwi
- wspotczynniki dtugosci wyboczeniowej stupa:
w ptaszczyznie ustroju podiuznego ustalony automatycznie
w ptaszczyznie wigzara p, = 1,00

WYNIKI
Obwiednia momentéw zginajgcych w ukfadzie poprzecznym:

Obwiednia momentoéw w uktadzie podiuznym - ptatwi posredniej:
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WYMIAROWANIE wg PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C27
= fnk =27 MPa, figx = 16 MPa, f, ok = 22 MPa, f,« = 2,8 MPa, Eg mean = 11,5 GPa, px = 370 kg/m®

Krokiew 8/20 cm (zacios na podporach 3 cm)

Smuktose

Ay =755 < 150

A, =148,8 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K15 state-max (podatno$¢)+snieg (podatnosc)+0,90-wiatr-wariant Il (podatnosé)

M, = 4,06 kNm, N = 9,98 kN
frya = 16,62 MPa,  fo0q= 13,54 MPa
Gmya = 7,61 MPa, Goog = 0,62 MPa

key =0,508, Kk.,=0,092

c7(:,0,d/(kc,y'fc,0,d) + c7m,y,d/fm,y,d =0,549 < 1

S0/ (Kez feo0a) + c7m,y,d/fm,y,d =0,961 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze (pfatwi)

decyduje kombinacja: K4 state-max+snieg+0,90-wiatr-wariant |

M, =-4,53 kNm, N =6,79 kN

fmy.a = 16,62 MPa, fe0q4 = 13,54 MPa

Omyd = 11,75 MPa, oc04d = 0,50 MPa

(Gc,o,d/fc,o,d)2 + Gm,y,d/fm,y,d =0,708 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy murtatg a kalenicg)

decyduje kombinacja: K13 state-max (podatnos¢)+snieg (podatnos¢)
Uin = 16,47 mm < Upesin =1/ 200 = 7783/ 200 = 38,91 mm  (42,3%)

Platew 18/26 cm

Smuklosé

Ay=12,0 < 150

A, =17,3 < 150

Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe

Jzmax = 16,11 KN/m Qy,max = 0,46 KN/m

Maksymalne sity i naprezenia w ptatwi (odcinek C - D)
decyduje kombinacja: K3 state-max+snieg+0,90-wiatr-parcie
M, = 31,43 KNm, M, = 0,80 kNm

fmy.a = 16,62 MPa, fmza = 16,62 MPa

Omyd = 15,50 MPa, Omzd = 0,57 MPa

Gm,y,d/fm,y,d + km'Gm,z,d/fm,Z,d = 0,957 <1

km'Gm,y,d/fm,y,d + Gm,z,d/fm,z,d = 0,687 <1

Maksymalne ugiecie (odcinek C - D)

decyduje kombinacja: K2 state-max+s$nieg

Uin = 16,52 mm < Upesin =1/200=19,75 mm  (83,6%)

Stup 16/16 cm

Smuktos¢ (stup A)

Ay =511 < 150

A, =511 < 150

Maksymalne sity i naprezenia (stup C)

decyduje kombinacja: K3 state-max+snieg+0,90-wiatr-parcie

My = 0,00 kNm, N =61,07 kN
feod = 13,54 MPa
Omyd = 0,00 MPa, Gco4d = 2,39 MPa

key = 0,834, k;,=0,834
660,/ (Keyfeod) ¥ Omydlfmyd =0,211 < 1
660,/ (Kez fe0.d) + Omydlfmyd =0,211 < 1
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Kleszcze 2x 6/16 cm o przeswicie gatezi 8 cm, z przewigzkami co 119 cm
Smuktos¢

Ay =128,4 < 150

A, =159,7 < 175

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K3 state-max+montazowe

M, = 2,12 kNm

fmy.a = 22,85 MPa

Omyd = 4,13 MPa

Gm,y,d/fm,y,d =0,181 < 1

Maksymalne ugiecie:

decyduje kombinacja: K3 state-max+montazowe

Usn = 13,51 mm < Upetsin =1/ 200 = 5930/ 200 = 29,65 mm  (45,6%)

Murtata 16/16 cm

Czes$¢ murtaty lezgca na s$cianie
Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe
Jzmax = 6,38 KN/m Qymax = 1,69 KN/m
Jzmin = -0,09 KN/m (odrywanie)
Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K5 state-max+wiatr
M, =1,13 kNm

fmza = 18,69 MPa

Omzd = 1,66 MPa

Omzd/fmza = 0,089 < 1

2. WIEZBA DACHOWA (NAD CZESCIA ISTNIEJACA)

DANE:
Szkic wigzara

2027 v -

, 16

85

16,
9

] i e
L1212, 1212, o
4848 !
552,5 y

S

170,0

1404\D4v1 6 983,0 1 6*1404@
v 1035,0 v

Geometria ustroju:

Kat nachylenia potaci dachowej o = 30,0°
Rozpietos¢ wigzara | = 10,35 m

Rozstaw murtat w swietle | =9,83 m

Poziom jetki h=1,70 m

Poziom grzedy hg = 0,85 m

Rozstaw wigzaréw a = 0,80 m

Dodatkowe usztywnienia boczne krokwi - brak
Dodatkowe usztywnienia boczne jetki - brak
Dodatkowe usztywnienia boczne grzedy - brak
Rozstaw podpar¢ poziomych murtaty |, = 2,50 m
Wysieg wspornika murtaty I, = 0,50 m
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Dane materiatowe:

- krokiew 10/20 cm (zaciosy: murtata - 3 cm, jetka - 2-2,7 = 5,4 cm, grzeda - 2,7 cm) z drewna C27
- jetka 2x 6/16 cm z drewna C27 z przewigzkami co 122 cm,

- grzeda 6/16 cm z drewna C27,

- murtata 16/16 cm z drewna C27

Obciazenia (wartosci charakterystyczne i obliczeniowe):
- pokrycie dachu (wg PN-82/B-02001: ):
gk = 0,30 KN/m?, Jo = 0,36 kN/m?

- uwzgledniono ciezar wtasny wigzara
- obcigzenie sniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: pofac bardziej obcigzona, strefa 3, A=300 m n.p.m.,
nachylenie potaci 30,0 st.):

- na potaci lewej s = 1,44 kKN/m?, Soi = 2,16 kN/m?

- na potaci prawej sy, = 0,96 kN/m?, Sop = 1,44 kN/m?

- obcigzenie $niegiem traktuje sie jako obcigzenie sredniotrwate
- obcigzenie wiatrem (wg PN-B-02011:1977/Az1:2009/21-3: strefa |, teren A, wys. budynku z =10,0 m):

- na potaci nawietrznej pw1 =-0,24 kN/m?, Por1 = -0,36 kN/m?
- na potaci nawietrznej Pwn=0,14 kN/m?, Por 1 = 0,20 kN/m?
- na potaci zawietrznej P = -0,22 kN/m?, Pop = -0,32 kN/m?
- obcigzenie ociepleniem na catej dtugosci krokwi ():
I = 0,33 kN/m?, Jok = 0,40 kN/m?
- obcigzenie state jetki : gj = 0,00 kN/m?, gjo = 0,00 kN/m?
- obcigzenie zmienne jetki : pi = 0,00 kN/m?, Pjo = 0,00 kN/m?
- obcigzenie state grzedy : ggk = 0,00 kN/m?, dgo = 0,00 kN/m?
- obcigzenie zmienne grzedy : pg = 0,00 kN/m?, Pgo = 0,00 kN/m?

- obcigzenie montazowe jetki i grzedy Fy = 1,0 kN, Fo=1,2kN

Zatozenia obliczeniowe:
- klasa uzytkowania konstrukcji: 2

WYNIKI:
Obwiednia momentow [kNm]:
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Obwiednia sit osiowych [KN]:

a2 3

S %

A >

*

0,06% 2,70 1,75 " 0,66 03=5066 * 1,75

h 10,
+

*

2,70 40,06
R
¥

Obwiednia przemieszczen [mm]:

0,06% 2,70 ¥ 1.75 + 0,66 e 0,66 + 1,75 ¥ 2,70 s',,;’)),06
¥ 10,35 *
Ekstremalne reakcje podporowe:
wezet V [kN] H [kN] kombinacja SGN
(podpora)
2 (A) 6,92 5,11 K4: state-max+s$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant ||
6,25 6,24 K6: state-max+s$nieg+0,90-wiatr z prawej-wariant Il
5(C) 11,70 - K7: state-max+$nieg-wariant Il
8 (B) 6,92 -5,11 K11: state-max+$nieg-wariant 11+0,90-wiatr z prawej-wariant ||
4,74 -6,24 K4: state-max+s$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant ||

WYMIAROWANIE wg PN-B-03150:2000
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C27
— Tk =27 MPa, fiox = 16 MPa, f;ox = 22 MPa, f, x = 2,8 MPa, Egmean = 11,5 GPa, px = 370 kg/m®

Krokiew 10/20 cm (zaciosy: murfata - 3 cm, jetka - 2-2,7 = 5,4 cm, grzeda - 2,7 cm)
Smuklosé

Ay =818 < 150

A, =108,0 < 150

Maksymalne sity i naprezenia w przesle

decyduje kombinacja: K11 state-max+snieg-wariant [1+0,90-wiatr z prawej-wariant Il
M =-3,15 kNm, N = 5,09 kN

fnya = 16,62 MPa, f.04 = 13,54 MPa

Omyd = 4,72 MPa, oc04d = 0,25 MPa

Key = 0,443, k., =0,267

Gc,O,d/(kc,y'fc,O,d) + Gm,y,d/‘rm,y,d =0,327 < 1

Gc,O,d/(kc,z'fc,O,d) + Gm,y,d/‘rm,y,d =0,355 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - murtacie

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

M = 0,00 kNm, N = 8,26 kN

fmy.a = 16,62 MPa, fe0q4 = 13,54 MPa

Omyd = 0,01 MPa, oc0d = 0,49 MPa

(Gc,o,d/fc,o,d)2 + Gm,y,d/fm,y,d =0,002 < 1
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Maksymalne sity i naprezenia na podporze - jetce

decyduje kombinacja: K11 state-max+snieg-wariant 11+0,90-wiatr z prawej-wariant |

M =-3,15 kNm, N = 5,09 kN

fmy.a = 16,62 MPa, feo0q = 13,54 MPa

Omyd = 10,27 MPa, 6c04 = 0,55 MPa

(Go0d/fo0a)’ * Omydlfmya = 0,619 < 1

Maksymalne sity i naprezenia na podporze - grzedzie
decyduje kombinacja: K7 state-max+snieg-wariant Il

M = -0,56 kNm, N =-6,58 kN
fm,y,d = 12146 MPav fC,O,d = 10,15 MPa
Omyd = 1,16 MPa, Gc04 = -0,45 MPa

Gt,O,d/ft,O,d + Gm,y,d/fm,y,d =0,154 < 1

Maksymalne ugiecie krokwi (pomiedzy murtatg a kalenicg)

decyduje kombinacja: K2 state-max+snieg

Usn = 4,87 mm < Upgsin =1 /200 = 5901/ 200 = 29,50 mm  (16,5%)
Maksymalne ugiecie wspornika krokwi

decyduje kombinacja: K2 state-max+s$nieg

Uin = 0,30 MM < Upesin = 2:1/200 = 2-75/200 = 0,75 mm  (40,1%)

Jetka 2x 6/16 cm z przewigzkami co 122 cm z drewna C27
Smuktose

Ay =105,0 < 150

A, =164,8 < 175

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K7 state-max+snieg-wariant Il

M = 0,24 kNm, N =11,16 kN

fmy.a = 12,46 MPa, feo0q4 = 10,15 MPa

Omyd = 0,47 MPa, 6c04 = 0,58 MPa

Koy =0,282, k.,=0,119

c7(:,0,d/(kc,y'fc,0,d) + c7m,y,d/fm,y,d =0,241 < 1

c7(:,0,d/(kc,z'fc,0,d) + c7m,y,d/fm,y,d =0,518 < 1

Maksymalne ugiecie

decyduje kombinacja: K24 state-max+montazowe jetki

Usin = 8,44 mm < Upgsin = 1/200 = 4818/ 200 = 24,09 mm  (35,0%)

Grzeda 6/16 cm

Smuktos¢

Ay =29,2 < 150

A, =77,9 < 150

Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K25 state-max+montazowe grzedy
M =0,40 kNm N =2,34 kN

fmy.a = 14,54 MPa, feo0q4 = 11,85 MPa

Omyd = 1,58 MPa, 6c04 = 0,24 MPa

k.2 = 0,482

(0604/f6.0.0)” + Omya/fmya = 0,109 < 1

Sc0.d/(Kezfeo0,a) + c7m,y,d/fm,y,d =0,151 < 1

Maksymalne ugiecie

decyduje kombinacja: K25 state-max+montazowe grzedy
Usin = 0,31 mm < Upgsin =1/200 = 1319/ 200 = 6,60 mm  (4,7%)

Murtata 16/16 cm

Czes$¢ murtaty lezgca na Scianie
Ekstremalne obcigzenia obliczeniowe
Jzmax = 8,65 kKN/m, Qy,max = -7,80 KN/m
Maksymalne sity i naprezenia

decyduje kombinacja: K4 state-max+s$nieg+0,90-wiatr z lewej-wariant Il

M, = 5,22 kNm
frzq = 16,62 MPa
Gmzd = 7,651 MPa
Gmzdlfmzg = 0,460 < 1
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3. STROP NAD PARTEREM (STR-1.1)
ZESTAWIENIE OBCIAZEN
Obcigzenia powierzchniowe [kN/mz];
Lp Opis obcigzenia Obc.char. Y kg Obc.obl.
1. Plyta zelbetowa grub.15 cm 3,75 1,10 -- 4,13
2. Obcigzenie zmienne (stropy poddaszy oraz 0,50 1,40 0,80 0,70
stropodachoéw wentylowanych, w ktérych ciezar
pokrycia dachowego nie obcigza konstrukgc;ji
stropu z dostepem poprzez wytaz rewizyjny)
[0,5kN/m2]
)% 4,25 1,14 4,83
SCHEMAT STATYCZNY

AN =
" A leff = 3,53 BT

Rozpietosc¢ obliczeniowa piyty les = 3,53 m
Grubos¢ plyty 15,0 cm

WYNIKI OBLICZEN STATYCZNYCH

Moment przestowy obliczeniowy Msgq = 7,28 kNm/m

Moment podporowy obliczeniowy Msq, = 5,64 KNm/m

Moment przestowy charakterystyczny Mg, = 6,45 kKNm/m

Moment przestowy charakterystyczny ditugotrwaty Mgy = 6,33 kKNm/m
Reakcja obliczeniowa lewa Ra = 8,52 kN/m

Reakcja obliczeniowa prawa Rg = 8,52 kN/m

DANE MATERIALOWE

Parametry betonu:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f,4 = 13,33 MPa, fy = 1,00 MPa, E.,, = 30,0 GPa
Ciezar objetosciowy betonu p=25 kN/m?

Wilgotnos¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspétczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3,01

Zbrojenie gtéwne:

Klasa stali A-IlIN (RB500W) — f, =500 MPa, f,4 = 420 MPa, fy = 550 MPa
Srednica pretéw w przesle dg =10 mm

Srednica pretéw nad podporg dg =10 mm

Zbrojenie rozdzielcze (konstrukcyjne):

Klasa stali A-l (St3SX-b) — fy =240 MPa, f,4 = 210 MPa, fy = 320 MPa

Srednica pretow ¢ =6mm

Otulenie:

Nominalna grubos¢ otulenia pretéw z goéry ptyty Cnom,g = 20 mm
Nominalna grubos$¢ otulenia pretéw z dotu ptyty Crom,d = 20 mm
ZALOZENIA

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Graniczna szerokosc rys Wiim = 0,3 mm

Graniczne ugiecie aim = le/200 - jak dla stropow (tablica 8)
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WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona)

Przesto:

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1,62 cm?mb. Przyjeto $10 co 15,0 cm o A = 5,24 cm?/mb
(p=0,42%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 7,28 kNm/mb < Mgq = 25,68 kNm/mb  (28,3%)

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy = 0,000 mm < w;, =0,3mm  (0,0%)

Maksymalne ugiecie od Mgy . a(Msky) = 3,23 mm < a;, =17,65mm  (18,3%)

Podpora:

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1,62 cm?/mb. Przyjeto ¢10 co 15,0 cm o0 A, = 5,24 cm?/mb
(p=0,42%)

Warunek noénoséci na zginanie: Mgqp = 5,64 KNm/mb < Mgqp = 25,68 KNm/mb  (22,0%)

Warunek nosnosci na scinanie:  Vgq =8,52 kN/mb < Vg41 =82,84 kN/mb  (10,3%)

Szerokos¢ rys prostopadiych:  wi = 0,000 mm < w;, =0,3mm  (0,0%)

Przyjeto zbrojenie rozdzielcze $6 co max.25 cm o A = 1,07 cm?/mb

4. STROP NAD PARTEREM (STR-1.2)

ZESTAWIENIE OBCIAZEN
Obcigzenia powierzchniowe [kN/m?]:

Lp Opis obcigzenia Obc.char. Y Kqg Obc.obl.
1. Plyta zelbetowa grub.15 cm 3,75 1,10 -- 4,13
2. Obcigzenie zmienne (stropy poddaszy oraz 0,50 1,40 0,80 0,70

stropodachéw wentylowanych, w ktérych ciezar
pokrycia dachowego nie obcigza konstrukcji
stropu z dostepem poprzez wytaz rewizyjny)
[0,5kN/m2]

2% 4,25 1,14 4,83

SCHEMAT STATYCZNY

A leff = 2,04 BT

Rozpietosc¢ obliczeniowa piyty les = 2,04 m
Grubos¢ plyty 15,0 cm

WYNIKI OBLICZEN STATYCZNYCH

Moment przestowy obliczeniowy Msg = 2,51 KNm/m

Moment przestowy charakterystyczny Mg, = 2,21 kNm/m

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 2,16 kKNm/m
Reakcja obliczeniowa R =Rg =4,92 kN/m

DANE MATERIALOWE

Parametry betonu:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f.4= 13,33 MPa, fyq = 1,00 MPa, E,, = 30,0 GPa
Ciezar objetosciowy betonu p=25 kN/m?

Wilgotno$¢ srodowiska RH = 50%

Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspétczynnik petzania (obliczono) ¢ = 3,01

Zbrojenie gtéwne:

Klasa stali A-IlIN (RB500W) — f, =500 MPa, f,q = 420 MPa, fy = 550 MPa
Srednica pretéw w przesle dg =10 mm

Zbrojenie rozdzielcze (konstrukcyjne):

Klasa stali A-1 (St38X-b) — f, =240 MPa, f,q = 210 MPa, fy = 320 MPa
Srednica pretow ¢ =6mm
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Otulenie:
Nominalna grubo$¢ otulenia pretéw z gory piyty
Nominalna grubo$¢ otulenia pretéw z dotu ptyty

Cnom,g = 20 mm
Cromd = 20 mm

ZALOZENIA

Sytuacja obliczeniowa: trwata

Graniczna szerokosc rys Wiim = 0,3 mm

Graniczne ugiecie aim = le/200 - jak dla stropow (tablica 8)

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002 (metoda uproszczona)

Przesto:
Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1,62 cm?mb. Przyjeto $10 co 15,0 cm o A = 5,24 cm?’/mb
(p=0,42%)
Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 2,51 kKNm/mb < Mgy = 25,68 kNm/mb  (9,8%)
Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy = 0,000 mm < w;, =0,3mm  (0,0%)
Maksymalne ugiecie od Mgy :  a(Mgkt) = 0,40 mm < a;, = 10,20 mm  (3,9%)
Podpora:
Warunek nosnosci na scinanie:  Vgy =4,92 kN/mb < Vgg1 =82,84 kKN/mb  (5,9%)
Przyjeto zbrojenie rozdzielcze $6 co max.25 cm o A = 1,07 cm?/mb
5. BELKA ZELBETOWA B-1.1
A Mg c
4:254V 539 4.254., 740 4:25(
GEOMETRIA BELKI
, 25 . =
Wymiary przekroju:
Typ przekroju: prostokatny
Szerokos¢ przekroju by, = 25,0 cm
Wysokos¢ przekroju  h =45,0 cm
Rodzaj belki:  monolityczna
OBCIAZENIA NA BELCE
Zestawienie obcigzen roztozonych [kN/m]: _
Lp OpIS obciazenia Obc.char. " kd Obc.obl. Zasieg [m]
1. Ciezar wtasny belki 2,81 1,10 - 3,09 cafa befka
[0,25m-0,45m-25,0kN/m3]
2. Obcigzenie ze stropu 13,17 1,14 - 15,01  PrestoABod
pocz. do 4,25
Zestawienie sit skupionych [kN]:
Lp Opis obcigzenia Fy x [m] i kg Fq
1. Sila ze stupa wiezby 55,60 3,55 1,00 -- 55,60
2. Sita ze stupa wiezby 55,60 9,49 1,00 -- 55,60
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Schemat statyczny belki
| F :
PN 1 2 AN paN
A B C
) 564 * )
DANE MATERIALOWE
Parametry betonu:
Klasa betonu: B25 (C20/25) — f.4 = 13,33 MPa, fyq = 1,00 MPa, E,, = 30,0 GPa
Ciezar objetosciowy  p=25,0 kN/m?*
Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm
Wilgotno$¢ srodowiska RH = 50%
Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni
Wspétczynnik petzania (obliczono) ¢6=3,20
Zbrojenie gtéwne:
Klasa stali A-IlIN (RBS00W) — f, =500 MPa, f,q = 420 MPa, fy = 550 MPa
Srednica pretéw gérnych dg =16 mm
Srednica pretéw dolnych hg =16 mm
Strzemiona:
Klasa stali A-IlIN (RBS00W) — f, =500 MPa, f,q = 420 MPa, fy = 550 MPa
Srednica strzemion  ¢s = 8 mm
Zbrojenie montazowe:
Klasa stali A-l (St3SX-b)
Srednica pretéw ¢ =12mm
Otulenie:
Nominalna grubos¢ otulenia Cnom = 20 mm
ZALOZENIA
Sytuacja obliczeniowa: trwata
Cotanges kata nachylenia $cisk. krzyzulcow bet. cot6=2,00
Graniczna szerokosc rys Wiim = 0,3 mm
Graniczne ugiecie w przestach a;,, = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)
Graniczne ugiecie na wspornikach ajim = jak dla wspornikéw (wg tablicy 8)
WYKRESY SIit. WEWNETRZNYCH
Momenty zginajgce [KNm]:
-109,73
PaN
A B C
%ﬁ 65,88 ﬁﬂ 76,03 %
Sity poprzeczne [kN]:
48,84 52,88 40,59
=769 j —
AA Ts 15,01 41}35,37
7329 -89,88
Ugiecia [mm]:
' . -0.07 \
X PaN 7aN
A B C

8,67

14,19
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Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajgce [kNm]:

-109,73

c
65,88 76,03 &

8,84
84
>
142,75
:>>
@
6

Sity poprzeczne [kN]:

48,84‘j3908\ 52,88 51,21 40,59
=17,09 S N
A B -15,01 2470 28,37
78,29 8821 -89.88
Ugiecia [mm]:
0,07
aN AN VAN
A B c
867
1219

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002

a| b| cl
| 5¢16 |
12N 5416 Mg 5¢16 ¢
al bl cl
25, 539 25, 740 L 25
A A A

Przesto A - B:

Zqginanie: (przekroj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 65,88 KNm

Przyjeto indywidualnie dotem 5¢16 o A = 10,05 cm® (p = 0,97%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 65,88 kKNm < Mgy = 148,06 kNm  (44,5%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)88,21 kN

Zbrojenie strzemionami dwucietymi ¢8 co 190 mm na odcinku 190,0 cm przy

prawej podporze oraz co 310 mm na pozostatej czesci przesta

(decyduje warunek granicznej szerokosci rys ukosnych)

Warunek nosnosci na $cinanie:  Vgq = (-)88,21 KN < Vggq3 = 165,60 kN  (53,3%)
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 60,21 KNm

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy 1 = 60,21 kNm

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy = 0,115 mm < wj, =0,3mm (38,5%)
Maksymalne ugiecie od Mgy a(Msky) = 8,67 mm < a;,, = 5640/200 = 28,20 mm  (30,7%)

Miarodajna warto$¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vg, = 84,85 kN
Szerokos¢ rys ukosnych:  w, = 0,280 mm < wj, =0,3mm  (93,4%)

Podpora B:

Zginanie: (przekroj b-b)

Moment podporowy obliczeniowy Msgq = (-)109,73 KNm

Przyjeto indywidualnie gorg 5¢16 o A = 10,05 cm® (p = 0,97%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgqg = (-)109,73 KNm < Mgq = 148,06 kKNm  (74,1%)
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny Mgy = (-)105,46 kKNm

Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaty Mgy = (-)105,46 KNm

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wg = 0,209 mm < w;, =0,3mm  (69,7%)
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Przesto B - C:

Zginanie: (przekroj c-c)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 76,03 kNm

Przyjeto indywidualnie dotem 5¢16 o A = 10,05 cm® (p = 0,97%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 76,03 kKNm < Mgy = 148,06 kNm  (51,4%)
Scinanie:

Miarodajna wartos¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 51,21 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢8 co 310 mm na catej dlugosci przesta
Warunek nosnosci na scinanie:  Vgg =51,21 kKN < Vggq1 = 68,25 kN  (75,0%)

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 76,03 kNm

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 76,03 kNm

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy = 0,148 mm < wj, =0,3mm (49,5%)

Maksymalne ugiecie od Mgy :  a(Msk ) = 14,19 mm < a;, = 7650/250 = 30,60 mm  (46,4%)

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vg, = 50,89 kN
Szerokos¢ rys ukosnych: zarysowanie nie wystepuje  (0,0%)

6. BELKA ZELBETOWA B-1.2

A | Z2 c
25 588 25 253 25
GEOMETRIA BELKI

K

v 25 v

7 7

Wymiary przekroju:

Typ przekroju: prostokatny
Szerokos¢ przekroju by, = 25,0 cm
Wysokos¢ przekroju  h =30,0 cm

Rodzaj belki:  monolityczna
OBCIAZENIA NA BELCE

Zestawienie obcigzen roztozonych [KN/m]:

Lp Opis obciazenia Obc.char. " kd Obc.obl. Zasigg [m]
1. Ciezar wiasny belki 1,88 1,10 — 207 Cafa belka
[0,25m-0,30m-25,0kN/m3]
2. Obcigzenie ze stropu 0,5*1,88*4,25 4,00 1,14 -- 4,56 cata belka
PN 5,88 1,13 6,63
Schemat statyczny belki
| ]
PN PN PaN

A B C

| 6.13 2,78 L
+ f

*
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DANE MATERIALOWE

Parametry betonu:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f,y = 13,33 MPa, fyy = 1,00 MPa, E¢,, = 30,0 GPa

Ciezar objetosciowy  p = 25,0 kN/m®

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =8 mm
Wilgotnos¢ srodowiska RH = 50%
Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspétczynnik petzania (obliczono) 6 =3,20
Zbrojenie gtéwne:

Klasa stali A-IlIN (RBS00W) — f, =500 MPa, f,q = 420 MPa, fy = 550 MPa

Srednica pretéw gérnych by =16 mm
Srednica pretéw dolnych ¢ =16 mm
Strzemiona:

Klasa stali A-IlIN (RBS00W) — f, =500 MPa, f,q = 420 MPa, fy = 550 MPa

Srednica strzemion  ¢s = 8 mm

Zbrojenie montazowe:

Klasa stali A-l (St3SX-b)

Srednica pretéw ¢ =12mm

Otulenie:

Nominalna grubos¢ otulenia Cnom = 20 mm

ZALOZENIA

Sytuacja obliczeniowa: trwata
Cotanges kata nachylenia $cisk. krzyzulcow bet.
Graniczna szerokosc rys Wiim = 0,3 mm

cot 0 =2,00

Graniczne ugiecie w przestach a;,, = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)
Graniczne ugiecie na wspornikach ajim = jak dla wspornikéw (wg tablicy 8)

WYKRESY St WEWNETRZNYCH

Momenty zginajgce [KNm]:

-23,42

AN B85
%\ i A°
© 20,52 ~ p
Sity poprzeczne [kN]:
16,49|\ 17,64
P 20,79
A B C
-24,13
Ugiecia [mm]:
-1,33
PN LN A

A

13,29
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Obwiednia sit wewnetrznych

Momenty zginajgce [kNm]:

0,79
2B

|
@ﬁA ‘ B
o 20,52 RW
Sity poprzeczne [kN]:

16*“9‘ﬁ13,92\ WS%\
PaN L8 20,79
A B C

Ugiecia [mm]:

-1,33

13,29

WYMIAROWANIE wg PN-B-03264:2002

a| b| c|
| 316 |
ZZ 1N 3916 | Z 3fielc
a bl c
25, 588 25, 253 25,
A 1A A A

Przesto A - B:

Zqinanie: (przekroj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 20,52 KNm

Przyjeto indywidualnie dotem 3¢16 0 A = 6,03 cm® (p = 0,91%)

Warunek nosnosci na zginanie: Msg = 20,52 kNm < Mgq =57,25 kNm  (35,8%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = (-)21,56 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢8 co 190 mm na catej dlugosci przesta
Warunek nosnosci na scinanie:  Vgg = (-)21,56 kN < Vgq; =48,32 kKN (44,6%)
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 18,21 kNm

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 18,21 kNm

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy = 0,091 mm < wj, =0,3mm (30,4%)
Maksymalne ugiecie od Mgy :  a(Msgk ) = 13,29 mm < a;, = 30,00 mm  (44,3%)

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vg, = 20,68 kN
Szerokos¢ rys ukosnych:  zarysowanie nie wystepuje  (0,0%)

Podpora B:

Zqinanie: (przekroj b-b)

Moment podporowy obliczeniowy Mgy = (-)23,42 kNm

Przyjeto indywidualnie goérg 3¢16 o A; = 6,03 cm? (p =0,91%)

Warunek nosnosci na zginanie: Msgq = (-)23,42 kNm < Mgq = 57,25 kNm  (40,9%)
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny Mgy = (-)20,77 kNm

Moment podporowy charakterystyczny diugotrwaty Mgy = (-)20,77 kNm

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy = 0,107 mm < wj, =0,3mm (35,6%)




PROJEKT KONSTRUKCJI - PRZEBUDOWA, ROZBUDOWA | NADBUDOWA OSP | 09.2016.

Przesto B - C:

Zginanie: (przekroj c-c)

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 0,05 kNm

Przyjeto indywidualnie dotem 3¢16 0 A = 6,03 cm® (p = 0,91%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 0,05 kKNm < Mgq = 57,25 kNm  (0,1%)
Scinanie:

Miarodajna warto$¢ obliczeniowa sity poprzecznej Vsq = 15,06 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi ¢8 co 190 mm na catej dlugosci przesta
Warunek nosnosci na $cinanie:  Vgg = 15,06 kKN < Vg1 =48,32 kN (31,2%)

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy 1 = 0,04 KNm

Szerokos¢ rys prostopadtych: zarysowanie nie wystepuje  (0,0%)

Moment podporowy charakterystyczny Mgy = (-)20,77 kNm

Moment podporowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = (-)20,77 kNm

Maksymalne ugiecie od Mgy :  a(Mgk ) = (-)1,33 mm < a;, =2780/200 = 13,90 mm  (9,6%)

Miarodajna wartos¢ charakterystyczna sity poprzecznej Vg, = 14,91 kN
Szerokos¢ rys ukosnych:  zarysowanie nie wystepuje  (0,0%)

7. SCHODY ZELBETOWE

a) Bieg schodowy 1

SZKIC SCHODOW

L 312 M 160 L

7 7 7

234

L 308.2 8.3 135 Y
K 4.,2% :., 135 :.,
120 452 %29,
GEOMETRIA SCHODOW

Wymiary schodow :

Dtugos¢ biegu 1,=3,12m

Réznica pozioméw spocznikéw h=2,34m

Liczba stopni w biegu n =13 szt.

Grubos¢ plyty t=15,0 cm

Dtugos¢ gornego spocznika lsg=1,60m

Wymiary poprzeczne:

Szerokosé biegu 1,30 m

- Schody dwubiegowe

Dusza schodéw 73,0 cm

Oparcia : (szerokos¢ / wysokos¢)

Podwalina podpierajgca bieg schodowy b =20,0 cm, h=100,0 cm
Belka gérna podpierajgca bieg schodowy b=250cm, h=25,0cm
Wieniec sciany podpierajgcej spocznik gorny b =29,0 cm, h=25,0cm
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Oparcie belek:
Dtugos¢ podpory lewej t = 25,0 cm
Dtugos¢ podpory prawej tp = 25,0 cm

OBCIAZENIA NA SCHODACH

Ptyta
Obcigzenia zmienne [kN/mZ];
Opis obcigzenia Obc.char. Tt kg Obc.obl.
Obcigzenie zmienne (domy kultury, hale koncertowe, 4,00 1,30 0,35 5,20
teatry, kina, kluby, restauracje, kawiarnie, uczelnie.)
[4,0kN/m2]
Obcigzenia state na biegu schodowym [kN/m?]:
Lp OpIS obciqzenia Obc.char. " Obc.obl.
1. Okfadzina gérna biegu (Deski klejone warstwowe lakierowane (na 0,34 1,20 0,41
lepiku) o grubosci 19 mm grub. 2 cm [0,200kN/m2:0,02m]) grub.2
cm 0,38-(1+18,0/26,0)
2. Plyta zelbetowa biegu grub.15 cm + schody 18/26 6,81 1,10 7,49
3. Okfadzina dolna biegu (Warstwa cementowo-wapienna 0,35 1,20 0,42
[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm
P} 7,50 1,11 8,31
Obcigzenia state na spoczniku [kN/mz];
Lp Opis obcigzenia Obc.char. ¥ Obc.obl.
1. Oktadzina gorna spocznika (Deski klejone warstwowe 0,20 1,20 0,24
lakierowane (na lepiku) o grubosci 19 mm grub. 2 cm
[0,200kN/m2:0,02m]) grub.2 cm
2. Ptyta zelbetowa spocznika grub.15 cm 3,75 1,10 4,13
3. Okfadzina dolna spocznika (Warstwa cementowo-wapienna 0,28 1,20 0,34
[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm
> 4,24 1,11 4,71
Schemat statyczny schodow
Po = 5,20 kN/m?
Belka B
Zestawienie obcigzen roztozonych [kN/m]:
Lp OpiS obciazenia Obc.char. " kd Obc.obl. Zasieg [m]
1. Max. reakcja podporowa z piyty schodowej 24,47 1,18 0,77 28,76 cata befka
2. Ciezar wiasny belki 1,56 1,10 - 1,72 cata belka

. 26,03 1,17 30,48
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Schemat statyczny belki

v leff = 3,58 m v

DANE MATERIALOWE

Parametry betonu:
Klasa betonu €C20/25 (B25) — f.4 = 13,33 MPa, fyy = 1,00 MPa, E.,, = 30,0 GPa
Ciezar objetosciowy  p =25,0 kN/m?*

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm
Wilgotnos¢ srodowiska RH = 50%
Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspétczynnik petzania (obliczono) ¢ =3,08

Zbrojenie gtdéwne - piyta:

Klasa stali A-IlIN (RB500W) — f, =500 MPa, f,q = 420 MPa, fy = 550 MPa
Srednica pretow ¢ =16 mm

Zbrojenie rozdzielcze (konstrukcyjne) - ptyta:

Klasa stali A-1 (St38X-b) — f, =240 MPa, f,q = 210 MPa, fy = 320 MPa
Srednica pretow ¢ =6mm

Maksymalny rozstaw pretow rozdzielczych 30 cm

Zbrojenie gtdéwne - belki spocznikowe:

Klasa stali A-IlIN (RBS00W) — f, =500 MPa, f,q = 420 MPa, fy = 550 MPa
Srednica pretow ¢ =16 mm

Stzemiona - belki spocznikowe:

Klasa stali A-IlIN (RBS00W) — f, =500 MPa, f,q = 420 MPa, fy = 550 MPa
Srednica stzrmion 0s =8 mm

Zbrojenie montazowe - belki spocznikowe:

Klasa stali A-1 (St38X-b) — f, =240 MPa, f,q = 210 MPa, fy = 320 MPa
Srednica pretow ¢ =12 mm

Otulenie:
Nominalna grubos¢ otulenia Cnom = 20 mm

ZALOZENIA
Sytuacja obliczeniowa: trwata
Graniczna szerokosc rys Wiim = 0,3 mm

Graniczne ugiecie w przestach a;,, = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

Dodatkowe zatozenia obliczeniowe dla belek spocznikowych:
Cotanges kata nachylenia $cisk. krzyzulcow bet. cot6=2,00
Graniczne ugiecie aim = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

WYNIKI - PLYTA
WYNIKI OBLICZEN STATYCZNYCH

Przesto A-B: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 16,44 KNm/mb
Przesto B-C: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 2,98 KNm/mb
Reakcja obliczeniowa Rsdamax = 21,08 KN/mb, Rsgamin = 12,97 kN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsa.smax = 28,76 KN/mb, Rsqpgmin = 20,65 kN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsd.cmax = 7,68 KN/mb, Rsgcmin = 3,65 kN/mb
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WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH

Obwiednia sit wewnetrznych:
Momenty zginajgce [KNm/mb]:

Sity poprzeczne [kN/mb]:

2,20

2,20
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Przemieszczenia [mm/mb]:

*
0,19 AN
C

2,20

b

v 3,12 10,16, 1,39 v
—

SPRAWDZENIE wg PN-B-03264:2002
bl

Przesto A-B- sprawdzenie
Zginanie: (przekroj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 16,44 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne A, = 3,35 cm*mb. Przyjeto $16 co 15,0 cm 0 A, = 13,40 cm?mb (p =
1,10%)

(rozstaw pretow przyjety przez uzytkownika)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 16,44 KNm/mb < Mgq = 56,80 kNm/mb  (29,0%)
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vg4 = 20,07 KN/mb

Warunek nosnosci na $cinanie: Vg4 = 20,07 kN/mb < Vgg1 = 57,49 kN/mb  (34,9%)
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Mg, = 13,99 kNm/mb

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mg = 10,82 KNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy = 0,041 mm < w;, =0,3mm (13,6%)

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Msk ) = 6,30 mm < a;, = 3120/200 = 15,60 mm  (40,4%)
Przesto B-C- sprawdzenie
Zginanie: (przekroj b-b)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 2,98 kNm/mb

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1,59 cm?/mb. Przyjeto ¢16 co 15,0 cm o A; = 13,40
cm’mb (p =1,10%)

(rozstaw pretow przyjety przez uzytkownika)

Warunek nosnosci na zginanie: Msgg = 2,98 KNm/mb < Mgy = 56,80 kNm/mb  (5,2%)
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vsq = 6,69 KN/mb

Warunek nosnosci na scinanie: Vg4 = 6,69 kKN/mb < Vgy1 =57,49 kN/mb  (11,6%)
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Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 2,53 kNm/mb

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 1,96 kNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy = 0,000 mm < w;, =0,3mm  (0,0%)

Maksymalne ugiecie od Mgy i:  a(Mgkt) = 0,19 mm < a;, = 1550/200 = 7,75 mm  (2,5%)

SZKIC ZBROJENIA

,20, 452 L 29 ,
7 312 B 160 w7
+ 125 135 i
L 308.2 Y 135 "
A7 T"Nr8

7 1|

*
&
| 916 cr55 (Nr1+2+3)

Nr1 $16
185

37

(ﬁ,‘—*r Nr2 16 1=203
& L 139 >

N

3
Nr3 ¢16 1=203 <F
135 aahe

_J
0c

WYNIKI - BELKA B:

Moment przestowy obliczeniowy Msg = 47,18 KNm

Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 39,96 kNm

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mskt = 30,23 kNm
Reakcja obliczeniowa Rsga = Rsgp = 52,71 kN

WYKRESY St WEWNETRZNYCH

Obwiednia sit wewnetrznych:
Momenty zginajgce [KNm]:

52 71[
é

52,71

@.E
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Sity poprzeczne [kN]:
52,71

M .
Pan “***444-LLLiJJ_LLLllJJ‘LLlljﬁﬁ

-52,71

Przemieszczenia [mm]:

AN
A

b

11,46

SPRAWDZENIE wg PN-B-03264:2002

*x

v 250 v

Przyjete wymiary przekroju:
b, =25,0cm, h=25,0cm
nominalna grubos¢ otulenia cnom = 28 mm

Zginanie (metoda uproszczona):

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 47,18 KNm

Przekréj podwdjnie zbrojony

Przyjeto gorg 3916 o As; = 6,03 cm?

Przyjeto dotem 5¢16 0 Ag; = 10,05 cm?® (p = 1,88%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy =47,18 KNm < Mgq=71,78 KNm (65,7%)
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vg4 =49,03 kN

Zbrojenie strzemionami dwucietymi ¢8 co max. 160 mm na odcinku 48,0 cm przy podporach
oraz co max. 160 mm w srodku rozpietosci belki

Warunek nosnosci na scinanie:  Vgy =49,03 kN < Vgrg3 = 108,43 kN  (45,2%)

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 39,96 kNm

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy s = 30,23 kNm

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy = 0,098 mm < wj, =0,3mm (32,8%)

Sita poprzeczna charakterystyczna diugotrwata Vg, = 31,42 kN

Szerokos¢ rys ukosnych:  w, =0,102 mm < w;, =0,3mm  (34,0%)

Maksymalne ugiecie od Mgy . a(Mgyy) = 11,46 mm < a;, = 3580/200 = 17,90 mm  (64,0%)
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b) Bieg schodowy 2

SZKIC SCHODOW

Y 169 v 286 v 178
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GEOMETRIA SCHODOW

Wymiary schodow :

Dtugos¢ dolnego spocznika lsa=1,78 m

Dtugos¢ biegu 1,=2,86 m

Réznica poziomow spocznikéw h=2,16m

Liczba stopni w biegu n =12 szt.

Grubos¢ plyty t=15,0 cm

Dtugos¢ gornego spocznika lsg=1,69m

Wymiary poprzeczne:

Szerokosé biegu 1,30 m

- Schody dwubiegowe

Dusza schodow 73,0 cm

Oparcia : (szerokos¢ / wysokos¢)

Wieniec Sciany podpierajagcej spocznik dolny b =29,0cm, h=250cm
Belka dolna podpierajgca bieg schodowy b=25,0cm, h=25,0cm
Belka gérna podpierajgca bieg schodowy b=25,0cm, h=30,0cm
Wieniec Sciany podpierajagcej spocznik gérny b =29,0cm, h=25,0cm
Oparcie belek:

Dtugos¢ podpory lewej t = 25,0 cm

Dtugos¢ podpory prawej tp = 25,0 cm

OBCIAZENIA NA SCHODACH
Ptyta

Obcigzenia zmienne [kN/mZ];
Opis obcigzenia Obc.char.

Yt

Kq

Obc.obl.

Obcigzenie zmienne (domy kultury, hale koncertowe, 4,00
teatry, kina, kluby, restauracje, kawiarnie, uczelnie.)
[4,0kN/m2]

Obcigzenia state na spoczniku [kN/mz];
Lp Opis obcigzenia

1,30

Obc.char.

0,35

5,20

Obc.obl.

1. Oktadzina goérna spocznika (Deski klejone warstwowe
lakierowane (na lepiku) o grubosci 19 mm grub. 2 cm
[0,200kN/m2:0,02m]) grub.2 cm

Ptyta zelbetowa spocznika grub.15 cm

Okfadzina dolna spocznika (Warstwa cementowo-wapienna
[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm

wnN

0,20

3,75
0,28

0,24

4,13
0,34

4,24

4,71
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Obcigzenia state na biegu schodowym [kN/m?]:
Lp OpIS obciqzenia Obc.char. ” Obc.obl.
1. Okfadzina gérna biegu (Deski klejone warstwowe lakierowane (na 0,34 1,20 0,41
lepiku) o grubosci 19 mm grub. 2 cm [0,200kN/m2:0,02m]) grub.2
cm 0,38-(1+18,0/26,0)
2. Plyta zelbetowa biegu grub.15 cm + schody 18/26 6,81 1,10 7,49
3. Okfadzina dolna biegu (Warstwa cementowo-wapienna 0,35 1,20 0,42
[19,0kN/m3]) grub.1,5 cm
7,50 1,11 8,31
Schemat statyczny schodow
Po = 5,20 kN/m2
to.c = 474 kN2 PLLFLE T _ 2 m2
Belka B
Zestawienie obcigzen roztozonych [kN/m]: _
Lp OpIS obciqzenia Obc.char. " kd Obc.obl. Zasieg [m]
1. Max. reakcja podporowa z ptyty schodowej 33,75 1,18 0,77 39,68 cata belka
2. Ciezar wiasny belki 1,56 10 - 1,72 cata belka
. 35,31 , 41,39
Schemat statyczny belki
do = 40,36 kN/m
leff = 3,58 m i
Belka C
Zestawienie obcigzen roztozonych [kN/m]: _
Lp OpIS obciqzenia Obc.char. " kd Obc.obl. Zasieg [m]
1. Max. reakcja podporowa z ptyty schodowej 22,20 , 0,77 26,10 cara befka
2. Ciezar wiasny belki 1,88 , - 2,06 cata belka
T 24,08 1,17 28,16

Schemat statyczny belki

do = 27,13 kN/m
JUL DT D]

v leff = 3,58 m v

7 7

DANE MATERIALOWE

Parametry betonu:

Klasa betonu C20/25 (B25) — f.4 = 13,33 MPa, fyy = 1,00 MPa, E., = 30,0 GPa

Ciezar objetosciowy  p=25,0 kN/m?*

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm
Wilgotnos¢ srodowiska RH = 50%
Wiek betonu w chwili obcigzenia 28 dni

Wspétczynnik petzania (obliczono) ¢=3,08
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Zbrojenie gtdéwne - piyta:

Klasa stali A-IlIN (RB500W) — f, =500 MPa, f,q = 420 MPa, fy = 550 MPa
Srednica pretow ¢ =16 mm

Zbrojenie rozdzielcze (konstrukcyjne) - ptyta:

Klasa stali A-l1 (St38X-b) — f, =240 MPa, f,q = 210 MPa, fy = 320 MPa
Srednica pretow ¢ =6mm

Maksymalny rozstaw pretow rozdzielczych 30 cm

Zbrojenie gtéwne - belki spocznikowe:

Klasa stali A-IlIN (RB500W) — f, =500 MPa, f,q = 420 MPa, fy = 550 MPa
Srednica pretéw ¢ =16 mm

Stzemiona - belki spocznikowe:

Klasa stali A-IlIN (RB500W) — f, =500 MPa, f,q = 420 MPa, fy = 550 MPa
Srednica stzrmion ds =8 mm

Zbrojenie montazowe - belki spocznikowe:

Klasa stali A-lI (St3SX-b) — f, =240 MPa, f,q =210 MPa, fy = 320 MPa
Srednica pretéw ¢ =12mm

Otulenie:
Nominalna grubos¢ otulenia Cnom = 20 mm

ZALOZENIA
Sytuacja obliczeniowa: trwata
Graniczna szerokosc rys Wiim = 0,3 mm

Graniczne ugiecie w przestach a;,, = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

Dodatkowe zatozenia obliczeniowe dla belek spocznikowych:
Cotanges kata nachylenia s$cisk. krzyzulcow bet. cot6=2,00
Graniczne ugiecie aim = jak dla belek i ptyt (wg tablicy 8)

WYNIKI - PLYTA

WYNIKI OBLICZEN STATYCZNYCH

Przesto A-B: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 0,84 KNm/mb
Podpora B: moment podporowy obliczeniowy Msg, =-11,80 KNm/mb

Przesto B-C: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 11,24 KNm/mb
Przesto C-D: maksymalny moment obliczeniowy Msq = 3,35 KNm/mb
Reakcja obliczeniowa Rsgamax = 4,08 KN/mb, Rsgamin = -2,35 KN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsa.gmax = 39,68 KN/mb, Rsqpgmin = 22,83 kN/mb
Reakcja obliczeniowa Rsq.cmax = 26,10 KN/mb, Rsqcmin = 14,82 KN/mb

Reakcja obliczeniowa Rsd.pmax = 8,15 KN/mb, Rsgpmin = 3,89 kN/mb
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WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH

Obwiednia sit wewnetrznych:
Momenty zginajgce [KNm/mb]:

N N | B
D 3,35 :
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Sity poprzeczne [kN/mb]:

N
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685

C
©
Y
1
5
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Przemieszczenia [mm/mb]:
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SPRAWDZENIE wg PN-B-03264:2002
df

Przesto A-B- sprawdzenie
Zqginanie: (przekroj a-a)

Moment przestowy obliczeniowy Msgq = 0,84 kKNm/mb

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1,59 cm?/mb. Przyjeto ¢16 co 15,0 cm o A; = 13,40
cm’mb  (p = 1,10%)

(rozstaw pretow przyjety przez uzytkownika)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 0,84 KNm/mb < Mgq = 56,80 kNm/mb  (1,5%)
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vg4 = 14,15 KN/mb

Warunek nosnosci na scinanie:  Vgq = 14,15 KN/mb < Vg4 =57,49 kN/mb  (24,6%)
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 0,72 kNm/mb

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy, = 0,55 kNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  w, = 0,000 mm < w;, =0,3mm  (0,0%)

Moment podporowy charakterystyczny Mgy pogp = 10,04 KNm/m

Moment podporowy charakterystyczny dtugotrwaty Msy i podp = 7,77 KNmM/m

Maksymalne ugiecie od Mgy a(Msktpodp) = (-) 0,41 mm < a;, = 1730/200 = 8,65 mm  (4,8%)
Podpora B- sprawdzenie
Zqinanie: (przekroj b-b)

Moment podporowy obliczeniowy Msq = 11,80 KNm

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) Ag = 2,13 cm?/mb. Przyjeto gorg ¢16 co 15,0 cm o A, =
13,40 cm?/mb

(rozstaw pretow przyjety przez uzytkownika)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgq = (-) 11,80 KNm/mb < Mgq = 80,25 kNm/mb  (14,7%)
SGU:

Moment podporowy charakterystyczny Mg, = 10,04 kKNm/m

Moment podporowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy = 7,77 KNm/mb

Szerokos€ rys prostopadtych:  wy = 0,021 mm < w;, =0,3mm  (6,9%)
Przesto B-C- sprawdzenie
Zqinanie: (przekroj c-c)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 11,24 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne As = 2,26 cm?/mb. Przyjeto ¢16 co 15,0 cm 0 A; = 13,40 cm?/mb (p=
1,10%)

(rozstaw pretow przyjety przez uzytkownika)

Warunek nosnosci na zginanie: Msgq = 11,24 kNm/mb < Mgq = 56,80 kNm/mb  (19,8%)
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vgq = 23,05 kN/mb

Warunek nosnosci na scinanie:  Vgq = 23,05 KN/mb < Vg41 =57,49 kN/mb  (40,1%)
SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 9,56 kNm/mb

Moment przestowy charakterystyczny diugotrwaty Msy ;i = 7,40 kNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy = 0,020 mm < w;, =0,3mm  (6,5%)

Maksymalne ugiecie od Mgy i:  a(Msk) = 2,54 mm < aj, =3110/200 = 15,55 mm  (16,3%)
Przesto C-D- sprawdzenie
Zqinanie: (przekroj d-d)

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 3,35 KNm/mb

Zbrojenie potrzebne (war. konstrukcyjny) As = 1,59 cm?/mb. Przyjeto $16 co 15,0 cm o A = 13,40
cm?mb (p =1,10%)

(rozstaw pretow przyjety przez uzytkownika)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgq = 3,35 kNm/mb < Mgq = 56,80 kNm/mb  (5,9%)
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Scinanie:
Sita poprzeczna obliczeniowa Vg4 = 6,98 kN/mb
Warunek nosnosci na scinanie:  Vgq = 6,98 KN/mb < Vg4 =57,49 kN/mb  (12,1%)

Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 2,85 kNm/mb

Moment przestowy charakterystyczny diugotrwaty Mgy = 2,21 kNm/mb

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wy = 0,000 mm < w;, =0,3mm  (0,0%)

Maksymalne ugiecie od Mgy i:  a(Mgkt) = 0,24 mm < a;, = 1640/200 = 8,20 mm  (3,0%)

SZKIC ZBROJENIA
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WYNIKI - BELKA B:

Moment przestowy obliczeniowy Msq = 64,66 KNm

Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 54,72 KNm

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mskt = 41,23 KNm
Reakcja obliczeniowa Rsaa = Rsag = 72,25 kN

WYKRESY SIt WEWNETRZNYCH

Obwiednia sit wewnetrznych:
Momenty zginajgce [KNm]:

72 25[
é

64,66

Sity poprzeczne [kN]:
72,25

ﬂm
“x W
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Przemieszczenia [mm]:

SPRAWDZENIE wg PN-B-03264:2002

K

250

x

v 250 v

Przyjete wymiary przekroju:
b, =25,0cm, h=25,0cm
nominalna grubo$¢ otulenia cpom = 28 mm

Zginanie (metoda uproszczona):

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 64,66 KNm

Przekréj podwdjnie zbrojony

Przyjeto gorg 3¢16 o A, = 6,03 cm?

Przyjeto dotem 5¢16 o Ag; = 10,05 cm? (p=1,88%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 64,66 kNm < Mgy =71,78 kNm  (90,1%)
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vg4 = 67,20 kN

Zbrojenie strzemionami dwucietymi ¢8 co max. 160 mm na odcinku 64,0 cm przy podporach
oraz co max. 160 mm w $rodku rozpigtosci belki

Warunek no$nosci na scinanie:  Vgq=67,20 kN < Vgy3 = 108,43 kN  (62,0%)

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 54,72 kNm

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy ;x = 41,23 kNm

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wyg = 0,135 mm < w;, =0,3mm  (45,1%)

Sita poprzeczna charakterystyczna diugotrwata Vg = 42,85 kN

Szerokos¢ rys ukosnych:  wy = 0,190 mm < w;, =0,3mm (63,2%)

Maksymalne ugiecie od Mgy :  a(Msk ) = 15,67 mm < a;, = 3580/200 = 17,90 mm  (87,5%)

WYNIKI - BELKA C:

Moment przestowy obliczeniowy Msqg = 43,46 KNm

Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 36,85 kNm

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mskt = 28,00 kNm
Reakcja obliczeniowa Rsaa = Rsqg = 48,56 kKN

WYKRESY St WEWNETRZNYCH

Obwiednia sit wewnetrznych:
Momenty zginajgce [KNm]:

A ST L T T T =2
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Przemieszczenia [mm]:
-EA\ ‘///,//AB

SPRAWDZENIE wg PN-B-03264:2002

K

300

*x

v 250 v

Przyjete wymiary przekroju:
b, =25,0cm, h=30,0cm
nominalna grubos¢ otulenia cnom = 28 mm

Zginanie (metoda uproszczona):

Moment przestowy obliczeniowy Mgy = 43,46 kNm

Przekréj podwdjnie zbrojony

Przyjeto gorg 2916 o A, = 4,02 cm?

Przyjeto dotem 3¢16 o0 A1 = 6,03 cm? (p =0,91%)

Warunek nosnosci na zginanie: Mgy = 43,46 kNm < Mgy =55,73 kNm (78,0%)
Scinanie:

Sita poprzeczna obliczeniowa Vg4 =45,17 kN

Zbrojenie konstrukcyjne strzemionami dwucietymi $8 co max. 190 mm na catej dtugosci belki
Warunek nosnosci na scinanie:  Vgg =45,17 KN < Vgrq1 =48,32 kN  (93,5%)

SGU:

Moment przestowy charakterystyczny Mgy = 36,85 kNm

Moment przestowy charakterystyczny dtugotrwaty Mgy ;: = 28,00 kNm

Szerokos¢ rys prostopadtych:  wig =0,153 mm < w;, =0,3mm  (51,1%)

Sita poprzeczna charakterystyczna diugotrwata Vg = 29,10 kN

Szerokos¢ rys ukosnych:  w, = 0,000 mm < w;, =0,3mm (0,0%)

Maksymalne ugiecie od Mgy :  a(Mgkt) = 9,14 mm < a;,, = 3580/200 = 17,90 mm  (51,0%)

8. STOPA FUNDAMENTOWA SF-1.1
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GEOMETRIA FUNDAMENTU

Wymiary fundamentu :

Typ: stopa prostopadioscienna

B=1,20m L=120m H=0,40m

B;=0,25m Ls=0,25m eg=0,00m e.=0,00m

Posadowienie fundamentu:
D=1,20m Dmin=1,20m
Brak wody gruntowej w zasypce

OPIS PODLOZA

Szkic uwarstwienia podtoza:

Piaski $rednie

Piaski gliniaste

Zestawienie warstw podtoza

N[ nazwa gruntu h [m] nawodn [ p,™ Yimin Yimax o [e” Mo M [kPa]
r iona [t/m?] [kPa] [kPa]
1 | Piaski $rednie 1,80 nie 1,85 0,90 1,10 29,70 0,00 94688 105208
2| Piaski gliniaste 1,10 nie 2,05 0,90 1,10 8,71 7,39 15071 25123

OBCIAZENIA FUNDAMENTU

Kombinacije obcigzen obliczeniowych:

N[ typ obc. N [kN] Ts [kN] Mg [kNm] T [kN] My [kNm] e [kPa] Ae [kPa/m]
r

1| dtugotrwate 142,75 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

2| dlugotrwate 5,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

DANE MATERIALOWE

Zasypka:

Ciezar objetosciowy: 17,0 kN/m®

Wspdtczynniki obcigzenia: Yimin = 0,90; Yfmax = 1,20

Parametry betonu:

Klasa betonu: B25 (C20/25) — f,q = 13,33 MPa, f4q = 1,00 MPa, E.,, = 30,0 GPa
Ciezar objetosciowy  p =24,0 kN/m?*

Maksymalny rozmiar kruszywa dg =16 mm

Wspdtczynniki obcigzenia: Yimin = 0,90; Yfmax = 1,10

Zbrojenie:

Klasa stali: A-IlIN (RBS00W) — f, =500 MPa, f,q = 420 MPa, f, = 550 MPa
Srednica pretéw wzdtuz boku B ¢g =12 mm

Srednica pretéw wzdtuz boku L oL =12mm

Maksymalny rozstaw pretow ¢ = 20,0 cm

Otulenie:

Nominalna grubos$c¢ otulenia na podstawie fundamentu cpom, = 50 mm
Nominalna grubos$¢ otulenia na bocznych powierzchniach Chomp = 25 mm
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ZALOZENIA

Wspétczynniki korekcyjne oporu granicznego podtoza:
- dla nosnosci pionowej m = 0,81
- dla statecznosci fundamentu na przesuniecie m = 0,72
- dla statecznosci na obrét m = 0,72
Wspétczynnik ksztattu przy wptywie zagtebienia na nosnos¢ podtoza: = 1,50
Wspoiczynnik tarcia gruntu o podstawe fundamentu: f = 0,50
Wspétczynniki redukcji spéjnosci:
- przy sprawdzaniu przesuniecia: 0,50
Czas trwania robot: powyzej 1 roku (A=1,00)
Stosunek wartosci obc. obliczeniowych N do wartosci obc. charakterystycznych Ny N/Ny = 1,20

WARUNKI STANOW GRANICZNYCH PODLOZA wg PN-81/B-03020

Nosnos¢ pionowa podtoza:
Decyduje: kombinacja nr 1
Decyduje no$nos¢ w poziomie: z =1,80 m
Obliczeniowy opdr graniczny podtoza Qq = 1967,8 kN
N, =387,4kN < m-Qu =0,81-1967,8 kN = 1593,9 kN (24,3%)
Nosnos¢ (stateczno$é) podioza z uwagi na przesuniecie poziome:
Decyduje: kombinacja nr 1
Decyduje no$nos¢ w poziomie: posadowienia fundamentu
Obliczeniowy opér graniczny podtoza Qs = 86,0 kN
T,=0,0kN < m-Qf=0,72-86,0 kN = 61,9 kN
Statecznos$¢ fundamentu na obrot:
Decyduje: kombinacja nr 1
Decyduje moment wywracajgcy Mog 2.3 = 0,00 kNm, moment utrzymujgcy Mg 2.3 = 103,23 kNm
M, = 0,00 kNm < m-M, =0,72-103,2 kNm = 74,3 kNm (0,0%)
Osiadanie:
Decyduje: kombinacja nr 1
Osiadanie pierwotne s'= 0,07 cm, wtorne s"= 0,02 cm, catkowite s = 0,09 cm
s=0,09cm < sy =1,00cm (8,6%)

(0,0%)

Nosnos$é pionowa poditoza:

w poziomie posadowienia W poziomie stropu warstwy najstabszej
Nr | N [kN] Qv [kN] My [%] z [m] N [kN] Qi [kN] My [%]
1 11804 1327,7 0,14 16,8 1,80 387.,4 1967,8 0,20 24,3
2 42,7 1327,7 0,03 4,0 1,80 2497 1967,8 0,13 15,7
Nosnos¢ pozioma podioza:

w poziomie posadowienia w poziomie stropu warstwy najstabszej
Nr | N [kN] T [kN] Qe [KN] [ mr [%] z [m] N [kN] T [KN] Qrr [KN] | mr [%]
1 [1721 0,0 86,0 0,00 0,0 0,00 1721 0,0 86,0 0,00 0,0
2 34,3 0,0 17,2 0,00 0,0 0,00 34,3 0,0 17,2 0,00 0,0
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Nosnos¢ na przebicie:
Decyduje: kombinacja nr 1
Pole powierzchni wielokgta A = 0,15 m?
Sita przebijajaca Nsq = (9+q)max’A = 18,2 kN
Nosnos¢ na przebicie Ngrg = 198,7 kN
NSd = 18,2 kN < NRd = 198,7 kN
Wymiarowanie zbrojenia:
Wzdtuz boku B:
Decyduje: kombinacja nr 1
Zbrojenie potrzebne A = 1,55 cm?
Przyjeto konstrukcyjnie 7 pretow ¢12 mm o As = 7,92 cm?
Wzdiuz boku L:
Decyduje: kombinacja nr 1
Zbrojenie potrzebne A; = 1,55 cm?
Przyjeto konstrukcyjnie 7 pretow ¢12 mm o As = 7,92 cm?

(9,2%)




